



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6907期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

## 王成国在省女子监狱省拱宸强制隔离戒毒所调研时强调 加快推进我省监狱和戒毒工作现代化 不断彰显中国特色社会主义司法制度优越性

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 1月2日下午,省委常委、政法委书记王成国赴省女子监狱、省拱宸强制隔离戒毒所调研时强调,全省监狱、戒毒系统要深学笃行习近平法治思想,贯彻总体国家安全观,加快推进我省监狱和戒毒工作现代化,努力实现监所安全稳定更加牢固、罪犯改造更加有效、执法管理更加规范、基础保障更加有力、民警队伍建设更加过硬,不断开创我省监狱和戒毒系统工作新局面,努力打造展示中国特色社会主义司法制度优越性的重要窗口。

2006年2月8日,习近平总书记在浙江工作期间专程到省女子监狱、省拱宸强制隔离戒毒所考察调研监狱工作和戒毒

工作,作出重要指示。王成国在一幅幅历史图片、一件件实物展品中,循着习近平总书记的足迹,重温殷切嘱托。他指出,习近平总书记对监狱和戒毒工作的重要指示,是浙江监狱和戒毒系统独一无二的红色资源,是推动我省监狱和戒毒工作现代化的根本遵循。全省司法行政系统要牢记嘱托、感恩奋进,深学细悟习近平总书记重要指示精神,以高度的政治自觉扛起职责使命,奋力推动新时代浙江监狱和戒毒工作现代化,以实际成效展现中国特色社会主义司法文明,打造展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口。

监狱是刑事司法的末端,监狱工作是政法工作的重要组成部分。在省女子监狱,王成国实地走访了心理健康指导中心、

修心教育成果展示中心,参观书画、刺绣等作品展,对监狱探索开展的以丝绸文化为载体,集艺术矫正教育、心理健康教育、亲情帮教、社会帮教、法律援助等于一体的举措,给予充分肯定。他强调,要时刻牢记习近平总书记关于打造平安监狱的殷殷嘱托,把安全稳定作为监狱工作的底线,运用信息化、智能化手段,提升监狱安全预测预警预防和应急处突能力,迈出更高水平平安监狱新步伐。要认真贯彻落实习近平总书记关于打造文明监狱的指示要求,自觉践行先进司法理念,大力推进监狱执法规范化建设,积极构建完善罪犯教育改造新模式,切实把罪犯改造成对社会有用的人,帮助他们更好地回归家庭、回归社会。

省拱宸强制隔离戒毒所是全国统一的

司法行政戒毒工作基本模式萌发地。在这里,王成国走访科学戒毒展馆、康复训练馆,了解“高质量发展示范戒毒所”建设工作情况,为该所连续22年实现安全管理“六无”目标点赞。他指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于戒毒工作的重要指示精神,围绕教育戒治中心任务,在科学化、专业化方面持续发力,在戒毒医疗改革、康复训练巩固、理论研究深化、社会化延伸等领域出实招、下实功、见实效,全面提升教育戒治质量,帮助戒毒人员戒断毒瘾、回归社会。同时,要切实加强对戒毒工作形势和戒毒人员的动态分析研判,做好戒毒工作社会化延伸文章,积极助力基层社会治理,为构建“无毒社会”贡献司法行政戒毒力量。

卫中强、王中毅、叶新参加调研。



### 宪法宣誓

1月2日上午,浙江省高级人民法院举行宪法宣誓活动。39名新任院庭长、审委会委员、员额法官等身穿法袍庄严宣誓:“忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国、忠于人民,恪尽职守、廉洁奉公,接受人民监督,为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国努力奋斗!”浙江高院党组书记、院长李占国监誓,党组副书记、常务副院长张宏伟领誓。

通讯员 金亦 摄

## 离婚9年没来看过孩子,一来就要分拆迁款 法官坚持“为了孩子”,如今结局“如其所愿”

本报记者 陈贞妃 通讯员 茹玉

离婚后9年不看孩子不养孩子,房子拆迁了却要回来分补偿?法庭上,女子林某被前夫一家大骂“没良心”。这是湖州市南浔区人民法院之前办理的一起分家析产案。案子从法律上来说,其实并没有太大争议,但直接判决势必会让当事双方的裂痕更深,“最终受伤害最大的还是孩子”。于是,当时审理的法官坚持组织双方调解,不仅巧妙地解决了财产纠纷,还帮着修复了破碎的亲情。近日,在法院回访中,当事双方都告诉法官,如今大家能够和睦相处,努力给孩子更多关心爱护。

### 离婚后再没联系 一回来就要分钱

林某是从外省嫁到南浔的,结婚

后户口也迁到了男方家中。2012年,他们所在村开始拆迁,林某的公公杨某强作为户主,代表全家签下了拆迁补偿协议。根据协议,拆迁补偿按每人60平方米的安置房面积计算,林某也被算在其中。可是,还没等到拆迁完毕,林某和杨某的感情就出现了问题。2013年,双方协议离婚,林某离开了南浔,但她的户口并未马上迁出。

当时双方只说好4岁的儿子小晖由男方杨某抚养,有关抚养费事宜并没有书面约定。杨某不久后再婚,林某也没再回过南浔。“当时她口头上去说,如果有能力,会支付一些抚养费。”杨某回忆。然而,多年来林某不仅没有支付任何费用,甚至没有回来看过孩子。“9年了,第一次联系,没想到

是来分钱的!”杨家人气愤地说。

2022年,听说杨某一家已经拿到拆迁补偿,林某赶到杨家,要求拿回属于自己的那一部分。“孩子生病都没问过一句,现在还好意思回来分拆迁补偿!”杨家人气得直接把林某赶出了家门。

眼看前夫一家态度强硬,林某将他们起诉到南浔法院,要求确认杨某家拆迁所得的房产中60平方米份额归自己所有。由于涉及到未成年人的利益,案子被转到南浔法院未成年人案件综合审判庭审理。

(下转2版)

## 温州龙港公安: “大脑”驱动“枫警” 探索基层治理新实践

本报记者 蓝莹 通讯员 金理港

作为常学常新、常用常新的“活教材”,新时代“枫桥经验”如何激活现代治理“细胞”,与警务工作“同频共振”?2023年以来,龙港市公安局深入开展“公安大脑”建设,抢抓大部门大警种改革先机,积极探索“扁平化”联勤警务,强化力量融合、机制融优、系统融接、智能融入、服务融办,最大限度实现警务前移、警力下沉,全面赋能社会治安综合治理。

### 深化双网融合, 构筑联勤警务新模式

2019年龙港设市后,实行了“市管社区”的模式。龙港市公安局紧密结合公安改革,下沉所有社区民警、辅警实体入驻全市各联勤警务站办公。联勤警务站以党建为统领,有效整合了社区、市监、行政执法等部门资源,强化部门联动,切实提高公安在基层治理中的融合度、黏合度。(下转4版)

